

# Prisilna poravnava potrjena

Madžarska upnika lastniško vstopila v mlekarno – Ali to pomeni tudi njun interes po prevzemu, bo pokazal čas

Agonija Pomurskih mlekarn se končuje. Sodišče je namreč izdalo sklep o potrditvi prisilne poravnave. Ta bo pravno močan čez dva tedna, vendar pritožb zoper objavljen sklep o potrditvi prisilne poravnave ni pričakovati. Zoper sklep se lahko pritožijo le upniki, ki so konvertirali terjatve, oziroma novi lastniki Pomurskih mlekarn. Teh je zdaj sedem.

Poskusi sanacije Pomurskih mlekarn so se vlekli skoraj tri leta. Vendar so bili zaradi nepripravljenosti lastnikov – kmetov in zadrug, da bi stori-li kaj za začetek sanacije, vsi neuspešni. Banke, ki jim mlekarne dolgujejo nekaj več kot sedem milijonov evrov, so se bile pripravljene vključiti v sanacijo podjetja z reprogramiranjem finančnih obveznosti in celo delno konverzijo svojih obveznosti v lastniške deleže ob aktivnem sodelovanju lastnikov. To sodelovanje je pomenilo dokapitalizacijo mlekarn z vsaj 500 tisoč evri.

## Prisilna poravnava ni tekla gladko

Po lanskoletni ponovni zamenjavi vodstva se razmere niso stabilizirale. Celo več, zaradi notranjih trenj med lastniki (Mlekarska zadruga Ptuj in SKZ Ljutomer Križevci) je zadnja predlagala stečaj mlekarn. Takrat je vodstvo Pomurskih mlekarn že imelo pripravljen predlog prisilne poravnave in ga predložilo sodišču. To je upoštevalo predlog uprave in začelo postopek prisilne poravnave, ki pa ni tekla gladko. Na izredni skupščini so lastniki zavrnili predlog za izbris osnovnega kapitala družbe in celo zahtevali revizijo postopka. Zato je v začetku leta upniški odbor v skladu s 199. a in b členom zakona o finančnem poslovanju, postopkih zaradi insolventnosti in prisilnem prenehanju



Poskusi sanacije Pomurskih mlekarn so se vlekli skoraj tri leta. FOTOGRAFIJA NATASA JUHNOV

nju (ZFPPIPP) potrdil izbris osnovnega kapitala družbe. Sodišče je s sklepom določilo 8. april kot rok za vpis in vplačilo novih deležev v osnovni kapital družbe. Minimalni kapital, ki bi ga morali zbrati upniki, je bil 50 tisoč evrov. Minimalni znesek je bil presežen, saj na novo vplačani deleži znašajo skoraj 1,4 milijona evrov. Od tega je bilo konvertiranih za dober

milijon zavarovanih terjatev in skoraj 500 tisoč evrov navadnih terjatev. V primeru konverzije navadnih terjatev se ni konvertirala celotna vrednost terjatve, ampak le tri četrtine vrednosti priznane terjatve. To sta potrdila oba upniška odbora. Za potrditev prisilne poravnave je glasovalo 99,7 odstotka ločitvenih in 94,1 odstotka navadnih upnikov.

Potrditev prisilne poravnave s strani upnikov in izdan sklep o potrditvi prisilne poravnave pomenita začetek dejanskega finančnega prestrukturiranja mlekarn in tudi začetek poplačila upnikov. Rok za plačilo terjatev navadnih upnikov je najpozneje eno leto v višini 90 odstotkov vrednosti. Za mlekarne je pomembno, da se terjatve od osmega oktobra, ko je bil vložen predlog za prisilno poravnavo, in do preteka roka za njihovo plačilo (konec maja naslednje leto) ne obrestujejo. Teh terjatev je za nekaj več kot pet milijonov evrov. Ločitveni upniki imajo zagotovljeno poplačilo celotnih terjatev. Pogoji so tu nekoliko drugačni kot pri navadnih upnikih. Rok za plačilo je sedem let. Pomemben je enoletni moratorij na odplačilo glavnice. V tem letu mlekarne bremenijo plačila obresti. Po izteku moratorija bodo mlekarne 7,3 milijona evrov obveznosti do ločitvenih upnikov poravnale v sedmih obrokih. V tem delu je pomembna določitev maksimalne obrestne mere, ki je polletni EURIBOR s 3,8-odstotnim pribitkom, pri čemer zgornja meja obrestne mere ne sme preseči pet odstotkov letno.

## Sedem lastnikov

Pomurske mlekarne imajo po opravljeni konverziji terjatev v lastniške deleže in izglasovani prisilni poravnavi sedem lastnikov. To je nekoliko presenetljivo, saj je bilo pričakovati, da se bosta aktivno vključili v prestrukturiranje le Delavska hranilnica oziroma njena hčerinska družba DH Storitve, ki so jih te imele do Pomurskih mlekarn, in Mlekarska zadruga Ptuj. Svoje terjatve sta v lastniške deleže konvertirala Pomurski sejum (3700 evrov) in podjetje Media iz Murske Sobotne (1100 evrov). V lastništvo je s konverzijo 23 tisoč evrov terjatev ponovno vstopila KZ Radgona. Druga bistveno pomembnejša igralca na dolgi rok sta dva madžarska upnika, in sicer Kerka Genetics iz Redicsa, ki se ukvarja z govedorejo in prirejo mleka, in podobno kmetijsko podjetje Tyrol Mezogazdasági es Szolgálatok iz Zalaszentivana. Pri je konvertiral 208 tisoč, drugi pa

205 tisoč evrov navadnih terjatev. Da gre za resna igralca, ki za zdaj nimata prevladujočega vpliva pri odločanju, dokazuje podrobnost v obrazložitvi sklepa o potrditvi prisilne poravnave. Oba družno sta ugovarjala predloženi izbrisni pobotnici na del hipoteke upnice DH Storitve. Ta je izdala izbrisno pobotnico za del premoženja, s katerim je bila zavarovana konvertirana terjatve. DH Storitve je konvertirala samo del svojih terjatev v kapital družbe, preostali del pa še naprej ostaja kot zavarovana terjatve. Madžarski podjetji sta temu oporekali in zahtevali, da DH Storitve priložijo notarsko overjeno izbrisno pobotnico, ki bi omogočala izbris hipoteke tudi na preostalih nepremičninah.

## Zahteva zavrnjena

Prisilni upravitelj Zlatko Hohnjec in sodišče sta omenjeno zahtevo zavrnili. Sodišče je namreč mnenja, da je hipoteka namenjena zavarovanju terjatve vse do njenega končnega poplačila. Že ta zaplet kaže, da ne gre za pasivna opazovalca dogajanja, ampak podjetji, ki imata interes po lastništvu mlekarne. Dober poznavalec madžarskega kmetijstva pravi, da je eno od teh podjetij hčerinsko podjetje kmetijskega koncerna iz Miscolca v lasti najbogatejših Madžarov. Glede na spremembo madžarske agrarne politike tako ni izključeno, da imajo madžarski lastniki interes po prevzemu mlekarne.

V primeru Pomurskih mlekarn so si DH Storitve s konverzijo poplačale samo del zavarovane terjatve. Tako DH Storitve kot Mlekarska zadruga Ptuj so konvertirale 11 odstotkov svojih terjatev. Mlekarska zadruga Ptuj je od odprtih 1,5 milijona evrov terjatev konvertirala le 181 tisoč evrov zavarovanih terjatev. Terjatve mlekarske zadruga Ptuj sicer niso bile tako visoke in so se gibale na ravni preostalih zadrug, ki jih je odkupilo hčerinsko podjetje Delavske hranilnice DH Storitve. Vendar Delavska hranilnica vseh odkupljenih terjatev ni prenesla na svojo hčerinsko družbo, ampak jih je del prenesla oziroma financirala njen nakup prek Mlekarske zadruge Ptuj.

J. Votek